

Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 42 (4459)

ПЯТНИЦА, 24 ноября 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

ЦЕХ № 3: ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Прошел месяц с момента опубликования в газете материала по цеху № 3 «Проблемы третьего». В нем анализировались причины аварийных остановок печей, работы всего коллектива.

Сдвинулось ли дело с мертвой точки, как выполняются мероприятия, предложенные цеху по улучшению работы, об этом рассказывает начальник цеха № 3 А. А. Никитин.

— В ноябре печь № 2 была остановлена на плановый капитальный ремонт. Работы велись ЦКР в соответствии с графиком и даже с некоторым опережением его. Заменяли 10 метров корпуса холодильного барабана, бандаж, подвенцовую шестерню, участок газохода порядка 25 метров, дымосос. Участвовала в ремонте подрядная организация ТОО «Огнеупор-энергоремонт». Наш РСУ, как всегда без претензий, сделал новую футеровку части печи. И параллельно занимались ремонтом технологического оборудования II потока и брикетного участка.

С ремонтом печи № 2 уложились в сроки. Печь прошла режим сушки и разогрева. Выпущена первая партия, 150 тонн, часов-ярского шамота для пробок и стаканов ЦСП. Сейчас перешли на высокоглиноземистый шмот. Надеемся, что качество его будет соответствовать ТУ. Печь после ремонта отвечает техническим требованиям для производства высокоглиноземистого шамота. Должна положительно сказаться на качестве шамота и новая футеровка. За счет уменьшения теплоотдачи можно будет удерживать в зоне обжига стабильную температуру.

Практически ничего не успели сделать по установке ячеевых питателей на дозаторах брикетного участка. Хотя весь комплект их РМЦ нам изготовил. 4 питателя установлены, а остальные придется мо-

тировать постепенно при последующих остановках печи. Заявка на приобретение комплектующих к питателям подана в снабжение в начале октября, но ни двигатели, ни редуктора пока не закуплены.

Осталась нерешенной проблема стабилизации работы дозаторов для получения высокоглиноземистого шамота нужного качества. Нет у нас пока дозирки подачи крупного глинозема в трубные мельницы. Планируем усовершенствовать существующий проект на установку весовых дозаторов и выполнить эти работы в январе 1996 года.

Просим гл. механика комбината включить на следующий год в план I квартала РМЦ и такой заказ, как изготовление двухвального смесителя, который будет установлен перед пресс-вальцами (одними из трех), не используемыми в технологической нитке из-за невозможности получить на нем массу требуемой влажности.

Качество шамота зависит в немалой степени от качественной подготовки массы. По рекомендации технического отдела мы провели работы по подаче сульфитно-спиртовой барды для увлажнения массы в бетоносмесителях.

Вот такие мероприятия осуществлены за прошедшее время. Еще раз напомним, что коллектив цеха обновился на 50 процентов. И хотя штат укомплектован, квалификация кадров по некоторым профессиям явно недостаточно высокая. И прежде, чем требовать от рабочих полной отдачи, нужно их обучить, чем мы сейчас и занимаемся. В цехе сформированы группы дообучивших, составителей массы, транспортчиков, которых обучают на месте технолога цеха В. С. Ванюкова и зам. начальника цеха А. Г. Разгуляев. Планируем провести учебу машинистов пневмотранспорта.

ПРОПАНТАМ—ЛИНИЮ

В сентябре этого года силами строительных организаций комбината в помольном участке по производству огнеупорных материалов цеха № 6 пущена в строй технологическая линия по производству пропантов. Она состоит из гранулятора, двух дозаторов и двух смесителей клея.

Смеситель-гранулятор закуплен в Германии. Один из дозаторов (для жидкого компонента) приобретен там же, другой (для порошка) — отече-

ственного производства. Смесители клея, или реакторы для изготовления связующей жидкости, тоже с маркой нашей страны.

На линии занято двое работников цеха № 6 — формовщик Ю. Н. Царев и шихтовщик-дозировщик А. В. Удалов. Сейчас они осваивают свои новые профессии, обучаются приемам и способам работы на новом для них оборудовании.

А. ЦВЕТКОВ,
инженер-исследователь ЦЗЛ.

Постановление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В соответствии со статьей 81 пунктом «д» части 1 статьи 102 Конституции Российской Федерации, статьей 4 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» Совет Федерации постановляет:

Назначить выборы Президента Российской Федерации на 16 июня 1996 года.

Председатель Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
В. Ф. ШУМЕЙКО.

Москва, 15 ноября 1995 года.

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ НА ПУТИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

ПРЕОДОЛЕНИЕ КРИЗИСА, СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ (1992—1995 гг.)

17 декабря вместе с выборами депутатов в Государственную Думу жители Новгородской области будут избирать и главу администрации — губернатора. Сейчас администрацию области возглавляет Михаил Михайлович Прусак, который был назначен на этот пост Президентом в октябре 1991 года.

— Зачем нам выборы! Этот вопрос М. Прусак задают часто. Вот что он ответил:

— Для меня важно, чтобы жители Новгородской области в этом вопросе меня поняли. Для губернатора просто необходимо ра-

ботать сегодня, строить свои отношения с Москвой и другими регионами, опираясь на поддержку и доверие народа. Назначенный руководитель находится как бы между двух огней: с одной стороны наделивший его властью центр, с другой — территория, интересы которой он должен не только представлять, но и отстаивать, защищать.

Губернатор, выбранный людьми, — совсем другое дело. За ним — область, доверие, крепкий тыл. Именно поэтому выборы и нужны.

Четыре года Михаил Прусак переживает вместе с новгородцами как глава администрации области. С верой в возрождение Новгородчины (главное для этого есть: люди, земля, богатая ресурсами, традиции наших предков). Губернатор, зная проблемы области, защищает интересы новгородцев, разрешает многие вопросы налогообложения, формирования бюджета, финансовой стабилизации предприятий и другие, которые поставила и поставит жизнь.

Администрацией области разработана и утверждена Концепция стабилизации и дальнейшего социально-экономического развития области на 1993—1995 годы, на ее основе — соответствующие программы по развитию отраслей народного хозяйства, городов и районов области.

Федеральные целевые программы являются одними из важнейших средств реализации государственной структурной политики. Круг проблем, решаемых в области на программной основе, постоянно расширяется. В 1994 году были приняты к исполнению и финансировались 22 программы, в 1995 году дополнительно 6 новых программ, в числе их «Мониторинг земель Российской Федерации», «Подготовка фермеров Российской Федерации», «Безопасное материнство», «Совершенствование оказания скорой и неотложной медицинской помощи населению РФ» и другие.

В настоящее время область участвует в выполнении одной президентской («Дети России»), 25 правительственных и 7 отраслевых федеральных программ.

Из общего количества реализуемых и утвержденных программ 23, или 74 процента, предусматривает капитальное строительство объектов производственного, жилищного и социального — культурного назначения. В I полугодии по всем источникам финансирования на реализацию целевых программ выделены ассигнования в объеме 31,4 млрд. рублей, освоено 27,3 млрд. рублей.

Большая часть ассигнований поступила из федерального бюджета — 17,7 млрд. рублей на реализацию программ «Жилье», «Дети России», «Федеральная

миграционная программа», «Сохранение российского леса», «Государственная поддержка малого предпринимательства в РФ», «Анти-СПИД». Для сравнения: сумма трансферта* области из федерального бюджета в январе—июне т. г. составила 42,8 млрд. рублей. Реализация программ осуществляется согласно утвержденных планов практических действий.

Вот некоторые итоги 1992—1995 гг.:

— в январе—сентябре 1995 г. замедлился спад промышленного производства (с 24,7% в 1994 г. до 11,6%), производства товаров народного потребления (с 38,5% до 22,6%);

— увеличены объемы производства 82 крупных и средних предприятий (1994 г. — 31 предприятия);

— потери рабочего времени по отношению к январю—сентябрю 1994 г. сократились на 648,5 тыс. человеко-дней, или 30,6%;

— увеличились объемы выпуска промышленной арматуры, фанеры, огнеупорных изделий, гаражного и химического оборудования, льноволокна, извести, минеральных удобрений, пиломатериалов, консервов, безалкогольных напитков, минеральной воды, мороженого, улов рыбы;

— объемы жилищного строительства составили: 1992 г. — 148,7 тыс. кв. м, 1993 — 188,4 тыс. кв. м, 1994 — 160,4 тыс. кв. м.

За 9 месяцев 1995 года введено в действие жилых домов за счет всех источников финансирования 78,1 тыс. кв. м, на 41,8% больше, чем за соответствующий период предыдущего года;

в общем объеме капиталовложений возросла доля инвестиций, направленных на строительство объектов социальной сферы на 2,3 пункта по сравнению с предыдущим годом и составила 46,1 процента; наметилась устойчивая децентрализация инвестиционного процесса.

Увеличение объемов производства на ряде предприятий, снижение темпов спада в целом по области стало следст-

* трансферт — перечисление денег.

ствием произошедших на них перестроенных процессов, отвечающих новым экономическим условиям, правовой и финансовой поддержки областной Думы и Администрации области.

За период с 1 января 1992 года по 1 октября 1995 года предприятиям и организациям агропромышленного комплекса оказана финансовая поддержка в размере 56,6 млрд. рублей, в том числе из бюджета области выделено — 39,5 млрд. рублей.

Предприятиям и организациям различных форм собственности и отраслевой принадлежности оказана финансовая помощь более, чем на 5 млрд. рублей.

Организованы фонд поддержки важнейших отраслей народного хозяйства и фонд социального — экономического развития области, поддержки предпринимательства и развития конкуренции. На развитие промышленности в 1993—94 гг. направлено более 2 млрд. рублей; в 1995 г. предусматривается 14 млрд. рублей.

На территории области введен порядок согласования цен и тарифов на важнейшие социально-значимые услуги (водопровода, канализации, очистки сточных вод, тепловой энергии, ритуальные).

Коренные изменения происходят в АПК области. Около 96% колхозов и совхозов реформировались.

Область старается защитить интересы АПК. Удалось отсрочить погашение задолженности по централизованному кредиту для села и потребкооперации, взятым в 1992—94 гг. и процентам по ним.

Для мелиораторов удалось добиться лимитов финансирования на 5 млрд. рублей. Продолжалась реализация программ повышения плодородия почв, семеноводства, промышленной переработке сельхозкультур.

Разработана программа «Лен». Поставленная цель — создать замкнутый цикл в работе со льном от сева до производства изделий — уже реализуется. Область стала сама себя обеспечивать семенами лучших сортов.

Окончание на 2-й стр.

ПРЕОДОЛЕНИЕ КРИЗИСА, СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ (1992—1995 гг.)

Окончание. Нач. на 1-й стр.

В области решается вопрос технического обслуживания сельхозмашин. Принимаются меры по стабилизации положения в животноводстве.

За 1993—94 гг. в сельской местности введено жилья — 30 тыс. кв. м, водопроводных сетей — 4,7 км, электрических сетей — 4,6 км, дорог — 276,2 км.

В финансовый оборот все больше включаются природные ресурсы области. Мы движемся в этом направлении на новой экономической основе. В частности, объявив инвестиционный конкурс на разработку коренного месторождения алмазов. Инвестор нашелся, работы начаты.

Отработан Генеральный план развития национального парка и рекреационного центра (туризма) в г. Валдае.

В Малой Вишере развернуты два предприятия с участием австрийского капитала (программа «Лес»). В пос. Парфино предполагается организация производства ламинированной фанеры, дублирующего технологического совместного российско-финского предприятия «Чудово-РВС», поставяющего продукцию на экспорт.

В 1993 году разработано и утверждено в Госстрое РФ ТЭО на строительство аэропорта в пос. Кречевицы.

В IV квартале т. г. планируется ввод первой очереди троллейбусной линии в г. Новгороде.

Велется строительство автовокзала в г. Новгороде.

Велется строительство радиорелейной линии Новгород — Боровичи.

Продолжаются работы по газификации области: в текущем году планируется ввод 2-х газопроводов-отводов высокого давления протяженностью 25 км в Боровичском и 2 км в Валдайском районах.

Сдан в эксплуатацию водопровод Бабино—Прудник—Боровичи.

Администрация области и Дума добились целевого выделения 5,8 млрд. рублей под 27 инвестиционных проектов, реализация которых предусматривает сохранение 4187 и создание 653 новых рабочих мест для женщин, инвалидов, молодежи, а всего из Государственного фонда занятости в январе—сентябре 1995 года выделено 9 млрд. рублей.

Начаты работы по созданию автоматизированной системы «Защита». В 1994 году создано 7 центров социального обслуживания, 11 социальных приютов для детей и подростков, 7 служб срочной помощи (в т. ч. и в Боровичском районе).

За 9 месяцев 1995 года поддержку получили 76 тысяч человек, в том числе 27 тысяч пенсионеров, 8 тысяч инвалидов, 35 тысяч детей, 14 тысяч студентов и учащихся ПТУ, израсходовано 3,5 млрд. рублей. Материальную помощь в виде денежных дотаций получили 37 тысяч человек, 14,3 тыс. человек получили бесплатные обеды и проднаборы.

Для улучшения здравоохранения в 1992 году приобретена диагностическая техника и медицинское оборудование на сумму 85 млн. рублей, из валютного фонда области выделено на оборудование для онкоцентра, уникальные лекарственные средства — 312 тыс. долларов США.

Предприятия здравоохранения освобождены от уплаты налога на имущество.

Разработана и утверждена программа обязательного медицинского страхования жителей Новгородской области.

В сфере образования: созданы системы разноуровневых профессиональных учреждений: появились новые виды образовательных учреждений (лицей, 4 гимназии, негосударственная гимназия, 57 образовательных учреждений работают с углубленным изучением предметов). На базе двух вузов (политехнического и педагогического) образован Новгородский университет им. Ярослава Мудрого.

В целях сохранения и возрождения особо ценных объектов национального культурного наследия в 1993—94 гг. на реконструкцию исторических центров, реставрацию памятников истории и культуры израсходовано 1317 млн. рублей, велась работа на 40 памятниках, введено в эксплуатацию — 7. Проводится работа по развитию межрегиональных и международных культурных связей. Профессиональные и самодеятельные творческие коллективы области приняли участие в международных фестивалях в Иране, Бельгии, Швеции, Норвегии, Финляндии и др. странах.

В области быстрыми темпами проведена работа по первоначальному разграничению и продолжается упорядочение отношений собственности. К настоящему времени приватизировано 909 предприятий и объектов, в том числе 225 — областной собственности, 106 — федеральной, 575 — муниципальной.

За последние годы в области создано около восьми тысяч новых структур малого бизнеса, выработан дееспособный механизм их поддержки на региональном уровне, хотя до сих пор его нет на уровне федеральном. По количеству малых предприятий на тысячу жителей область достигла европейского уровня. В малом бизнесе нашли рабочие места более 40 тысяч человек — почти 14% работающего населения области. В 1994 году выпущено продукции в этой сфере на 338,9 млрд. рублей.

В сферу предпринимательства области за два года дополнительно вовлечено 18 тыс. человек. Рост к 1992 году составил 180 процентов.

Содействие развитию предприятий, производящих конкурентно-способную на мировом рынке продукцию, позволило уверенно наращивать объемы поставок продукции на экспорт, обеспечить устойчивую занятость работников на предприятиях — экспортерах, высокий уровень оплаты труда:

— внешнеторговый оборот области возрос в 1994 году по сравнению с 1991 годом в 3,2 раза в основном за счет экспорта;

— сложилась устойчивая тенденция роста объемов экспортных поставок. В 1994 году экспорт увеличился по сравнению с 1993 годом в 1,5 раза;

— в текущем году внешнеторговый оборот области составил по оценке 270, в т. ч. по экспорту — 230, по импорту — 40 млн. долларов США и будет иметь положительное saldo.

В области внедрена комплексная система охраны окружающей среды и природных ресурсов и принят ряд природоохранных мер. Велется строительство и реконструкция некоторых водоохраных объектов, в том числе АО «Боровичский комбинат огнеупоров», нового Боровичского молокозавода, мебельной фабрики г. Боровичи и др.

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ АОТ «БКО»

Совет директоров акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров» уведомляет своих акционеров о том, что 1 декабря 1995 года в помещении ДК А/О БКО, находящегося по адресу: г. Боровичи, ул. Ленинградская, д. 97, состоится чрезвычайное собрание акционеров.

Начало работы собрания в 10 часов. Регистрация акционеров с 8 часов.

При себе иметь паспорт и выписку из реестра акционеров А/О БКО.

На повестку дня выносятся следующие вопросы:

1. Выборы члена совета директоров.
2. Назначение Генерального директора Общества.

Справки по телефону 2-49-33.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ КОМБИНАТА ОГНЕУПОРОВ!

УКБ «Новобанк» и Сбербанк РФ прекращают покупку акций А/О БКО 14 декабря 1995 г. До этой даты покупка акций производится по самым высоким ценам.

Справки по телефону 2-49-33.

1—2.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

◆ 10 ноября в большом зале нашего ДК прошел праздничный вечер, посвященный Дню милиции. Вместе с работниками комбината на вечер пришли и сотрудники ГОВД. Для всех них с большой концертной программой выступил народный хор под руководством В. Крестьянинова.

◆ «Мы строим дом» — так назывался вечер, который работники ДК подготовили к Дню гимназиста, отмечаемому 14 ноября. Чего тут только не было: и чествование старшеклассников, и торжественное принятие учащихся в младшие классы гимназии. И, конечно, — замечательное выступление хореографического ансамбля «Радуга» под руководством Л. Булгакова.

◆ 18 ноября на тематический вечер отдыха «Друзья, давайте все споем о городе своем!» пришли ветераны войны и труда комбината. Многие из них по сей день принимают участие в художественной самодеятельности, что и продемонстрировали в фойе ДК. Больше всего досталось аплодисментов вечно молодой Софье Борисовне

Трескуновой. Она и пела, и плясала, и стихи собственноручно сочинения, посвященные нашему городу, читала. В программе принимал участие клуб «В мире прекрасного». Вечер вела зав. культурно-массовым отделом Н. Лыпина.

◆ Спешили, спешили, спешили 19 ноября жители Боровичского королевства в замок культуры. Многим хотелось стать зрителями впервые проводимого сказочного конкурса «Золушка-95». Их голоса и определили, кому должен достаться главный королевский приз. Юных принцесс из детских садов комбината было много. А «Золушка-95» стала воспитанница подготавительной группы д/с № 20 Оля Липина.

Приглашаем на премьеру 25 ноября в 15 часов народный театр ДК приглашает на премьеру комедии Бомарше в 5-ти действиях «Безумный день, или женитьба Фигаро». В главных ролях заняты Дмитрий Барулин и Маргарита Петерсон. Режиссер спектакля — «Заслуженный работник культуры РФ» Н. Г. Галактионова.

УХОДЯ, ВЫКЛЮЧАЙТЕ ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ

8 ноября в здравпункте ЦСП произошел пожар.

Но все началось раньше, 4 ноября. В этот день в 13.55 заведующая здравпунктом Н. И. Васильева сдала помещение под охрану и ушла домой.

В 1.20 8 ноября на пульте диспетчера СОиР сработала охранная сигнализация — здравпункт ЦСП! По прибытию к месту пожара были взломаны наружная и внутренняя двери врачебного кабинета, откуда выходил дым. При виде горящих оконного проема, кушетки, медикаментов в упаковке в помещение был подан ствол на тушение. В 1.40 пожар ликвидирован.

После проведенного расследования установлена наиболее

вероятная причина пожара: воспламенение сгораемых материалов и имущества от включенного и оставленного без присмотра электронагревателя. В результате длительного нагрева (свыше 3-х суток) деревянные части кушетки, занавеска начали тлеть. Возникший огонь перешел на медикаменты в сгораемой упаковке. Загорелась занавеска, лопнуло оконное стекло, сработала охранная сигнализация.

Надеемся, что заведующая здравпунктом ЦСП Н. И. Васильева, впредь не будет оставлять без присмотра включенный электронагреватель.

И. МОЧАЛОВ,
начальник ОПО СОиР.

Отдел подготовки кадров производит набор для обучения машинистов (кочегаров) котельной котлов низкого и среднего давления, работающих на газообразном топливе.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 12 ноября в 0.45 задержана в нетрезвом состоянии лаборантка цеха № 2 О. С. Васильева, в 22.15 — работник карьера «Усть-Брынкино» И. В. Мелешев.

◆ 13 ноября нарушил пропускной режим электромонтер РМЦ А. С. Боровков, находился в нетрезвом состоянии на рабочих местах обжигальщик ЦСП В. С. Семенов и электромонтер цеха № 4 Ю. А. Степанов.

◆ 15 ноября шли по железнодорожным путям на работу сортировщик цеха № 2 А. Ф. Ффинов и транспортировщик ЦСП С. В. Абрамов. Составленные на них акты задержания пусть послужат нарушителям пропускного режима уроком на будущее.

◆ В ночь с 15 на 16 ноября неизвестные в рабочей одежде предприняли попытку хищения электромагнита транспортной ленты с территории цеха № 4. Бдительность мастера цеха и оперативные приемы работников охраны пресекли кражу цехового имущества. Неустановленные воры бросили электродвигатель в нескольких шагах от ограждения, а сами скрылись с места преступления.

◆ 16 ноября в 9.20 задержан в нетрезвом состоянии рабочий шахты «Шиботово» Г. Н. Булин, а садчик цеха № 2 К. В. Тушолобов, работник цеха № 4 А. Ю. Ефимов, столяр РМЦ М. Ю. Матушак — за нарушение пропускного режима.

КАНДИДАТОВ НА ПОСТ ГУБЕРНАТОРА—7

Областная избирательная комиссия зарегистрировала 7 кандидатов на пост губернатора области, выборы которого состоятся 17 декабря. Это:

Владимир Александров — самовыдвиженец,
Валерий Гайдым — избирательное объединение КПРФ,
Павел Вислогузов — самовыдвиженец,
Анатолий Кузнецов — группа избирателей,
Владимир Кондратьев — избирательное объединение ЛЛПР,
Олег Мурашов — самовыдвиженец,
Михаил Прусак — группа избирателей и областной союз молодежи.